

天外村附近游人横穿马路不听劝, 交警嗓子一天喊哑

宁可路上挤也不走地下通道

本报泰安10月7日讯(记者赵苏炜) “双节”期间, 泰山景区迎来众多游客, 他们大多从天外村进山, 龙潭路与环山路交汇处车辆和游人挤成团, 游人多横穿马路, 天外村地下通道罕见有游人进出。

4日, 记者在外村广场南侧看到, 游人和车辆“占满”马路, 而在天外村地下通道却没有游人。交警一直吹着哨指挥游人走地下通道, 但只有很少市民听指挥, 大多选择走地上的马路。

一队外地旅游团执意跃过路边护栏, 非要从机动车道穿过, 交警只好将车流中段, 先让这群游人通过。

天外村民警邱伟志说: “明明有行人通道他们不走, 非要和车辆挤, 他们在车辆间穿梭走很危险, 我嗓子都喊哑了, 他们都不听。节假日期间车多、人多, 一些车辆在路上随意停车, 有的不顾及后面的车辆, 很容易造成交通拥堵。”

记者看到, 在地下通道到达环山路的4个出入口处, 安装了8个标有“地下通道”的提示牌, 另外, 在南侧还设置有两个标识着地下通道的告知牌。游人路过时都看一眼还是选择在地上走, 一位来自北京的游客说: “我们全家是开车来旅游的, 车放在停车场, 感觉从地下通道走过来有些远, 直接从地上走更方便。”

一位天外村景区工作人员说: “我们专门设立告示牌, 请游人走地下通道, 但许多人看见别人都从机动车道穿行, 就跟在后面走。其实地下通道根本不远。”

天外村地下通道历时半年建造完成, 整个地下通道通透明亮, 通道内设置12盏顶灯, 地下通道与天外村停车场相接的地方, 安置了3个1米见方的石墩, 以防车辆从停车场驶入地下通道。“游人想尽快到达目的地情有可原, 但不守规矩造成交通混乱很不得。希望游人自觉遵守交通秩序, 该走地下通道时不要走地上, 这也是对自己的安全负责。”



大图:地上的车辆和行人挤成一团。小图:从地下通道行走的游人很少。本报记者 赵苏炜 摄

民警逮住俩小偷搜出6个钱包

6名失主竟无一人报案

本报泰安10月7日讯(记者赵兴超 通讯员 张卫海) 6日, 趁着国庆节假期人多的机会, 俩外地流窜作案的小偷, 在泰山大街6路车上多次作案, 被便衣民警当场抓获。查获的6个钱包, 其主人竟然没有一个报案, 给破案带来很大难度。

6日中午, 在泰山大街交通宾馆附近的公交站点, 一男一女两个二三十岁的年轻人, 各拎着一个大包在等车的人群中来回挤着, 眼睛不是盯着公交车而是候车市民的包和口袋。6路公交车一

到站, 两个人一前一后就往车里硬挤, 拿大包挡在其他人 的口袋和包前。巡逻到此的巡特警支队三大队便衣中队民警看穿两人的把戏, 跟随上车。

在车上, 两个人拎着包往其他乘客身边凑, 走了几站看没有机会下手, 在松园小区站下了车, 跑到对面路南站点, 等来一辆6路公交车后, 再次往车上挤。民警隔着马路看到, 两个人从一个钱包里拿出一些纸币, 然后把钱包扔到身后的绿化带里。在绿化带中, 民警找到5个钱包, 只剩下身份证、银

行卡和钥匙。不一会, 两个人又坐着6路车回到松园小区站, 民警尾随其后, 在他们下手时抓个正着。民警在他们身上又搜出一个女士钱包, 两人都是聋哑人, 但会写字, 看到6只钱包, 两人才说出偷钱包的经过。

经查, 被盗的6名受害人, 没有一人报案。民警联系上几个受害人, 发现都抱着多一事不如少一事的心态自认倒霉, 给警方及时发现小偷和掌握证据, 带来很多不便。民警提醒市民, 一旦财物被盗, 为了自己和其他人要尽快报案。

放假8天他过得真有意义

8岁娃陪姥姥做环卫工

本报泰安10月7日讯(记者赵苏炜 通讯员 王岩) 泰安市实验学校二年级学生张仁泽, 在放假期间陪姥姥一起做环卫工, “双节”期间景区内垃圾不少, 一老一少一起干活, 让游人很感动。

4日, 在红门路, 一位老年清洁工拿着大扫帚扫路上的垃圾, 旁边一个小男孩拿着小扫帚跟在后面帮忙, 一老一少两人有说有笑, 干活很麻利。

男孩叫张仁泽, 老年清洁工是他的姥姥。“我外孙是泰安市实验学校二年级8班的学生, 今年8岁。他怕我假期工作累, 特意来陪我干活, 看着孩子帮我我很开心。”

“节假日期间垃圾比平时多, 从9月30日开始, 每个清洁工每天得打扫近10个小时才能清完。我负责清扫红门路, 这个地方游客很多, 路面保持清洁很难, 得一直扫。”张仁泽的姥姥说。

张仁泽性格比较内向, 但十分懂事, 他经常在周末和姥姥一



张仁泽和姥姥一起扫地。本报通讯员 王岩 摄

起出来扫地, 他的母亲是一名幼儿园教师, 经常教育他要孝顺。张仁泽说, “姥姥太累, 放假8天会一直坚持陪姥姥扫马路。姥姥做环卫工十年了, 年龄越来越大, 可城市越来越干净。这几天乱丢垃圾的人很多, 希望大家不乱丢。”

许多游人经过时都很感动, 一位来自河南的游客说: “这个

孩子虽小但纯真善良, 眼前有这么一个勤快的孩子, 谁还好意思乱丢垃圾。”

在附近巡逻的泰安市公安局民警说: “我们好几次看见这个孩子在这个地段打扫卫生, 很多人都夸奖他孝顺老人, 从小吃苦耐劳。清洁工收入微薄但不可缺少, 希望这个孩子能感动更多游人不乱扔垃圾。”

吃蚕蛹过敏呼吸困难

一游客误认为登山累的, 多亏被救下

本报泰安10月7日讯(记者赵兴超 通讯员 张连波 贺玉玉) 4日, 一名浙江游客爬泰山时, 突然出现呼吸困难, 自以为体力不支。没想到, 竟然是食用蚕蛹后的过敏反应, 幸亏报警救治及时, 要不命都没了。

4日下午2点14分左右, 岱顶派出所接到宁波游客唐先生报警称, 他的叔叔突然患了急症需要帮助。民警赶到后, 发现患病游客呼吸困难、全身发红, 躺在地上不敢动弹。民警立刻联系南天门索道和中天门相关部门, 用担架抬着病人从索道下到中天门。下山过程中, 110报警指挥平台联系好120急救车在中天门救人。

下午2点30分, 病人乘救护车送往医院。经医生诊断, 病人

食物过敏导致呼吸困难。唐先生说, 上山前, 他的叔叔吃过一些蚕蛹。“4日早上6点多, 我们7个人从红门徒步上山, 9点多叔叔吃了一包从家乡超市买的蚕蛹。12点多, 他就感到身体不舒服, 我们都以为是爬山累的没在意。13点多到达南天门后, 叔叔连呼吸都困难, 全身发红, 红十字会初步检查是过敏, 可吃下药物仍然不管用才报警求助。”

下午4点多, 因救治及时, 病人脱离危险, 一家人对泰山景区公安的热情服务和快速出警非常感谢。据了解, 两节期间, 泰山景区公安分局组织警力426人, 救助服务游客570人, 调解纠纷18起, 未发生一起重大治安、刑事案件, 安全责任事故和治安灾害事故。

100瓦以上白炽灯不让卖了

有的店还在卖, 店主说是少量存货

本报泰安10月7日讯(记者陈新) 根据国家发改委公告, 自今年10月份起, 禁止进口和销售100瓦及以上普通照明白炽灯。记者走访了解到, 泰城市场多卖节能灯, 100瓦以上的白炽灯仍在销售。

7日, 在泰安光彩大市场灯具店内, 大大小小的节能灯摆在显眼位置, 灯泡放在不起眼的角落。在一家代理欧普照明的灯具店, 记者说要100瓦以上的白炽灯, 店主马上拿出了三四个灯泡, 有100瓦的, 也有150瓦的, 1元钱一个。此外, 聚辉灯饰、迎龙灯具等几家灯具店, 都在销售100瓦以上的白炽灯。

据了解, 去年11月4日, 国家发改委等部门联合印发《关于逐步禁止进口和销售普通照明白炽灯的公告》, 中国将按照功率大小分五个阶段, 逐步禁止进口和销售普通照明白炽灯, 2012年

10月1日起禁止进口和销售100瓦及以上普通照明白炽灯。

欧普照明灯具店店主说, 他们知道国家正在逐步禁止销售普通灯泡, 目前没有执法人员来检查。“虽然在卖, 但都是存货。”店主说, 很多厂家已经不再生产这种灯泡, 不好进货。预计到明年100瓦以上的灯泡才可能在泰安完全退市。

另一家灯具店店主刘女士说, 40瓦节能灯和100瓦普通白炽灯的亮度相当, 有的顾客图便宜愿买普通灯泡。”刘女士说, 节能灯虽然价格偏高, 但用得长能省不少钱。“1户家庭把5盏40瓦的白炽灯换成节能灯, 每天使用4小时, 使用白炽灯需耗电30度每月, 使用节能灯仅耗电6度每月, 每月可省下约24度电。电费按0.55元/度计算, 如果换成节能灯, 每年可省下大约158.4元电费。”